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KẾ HOẠCH
Tổ chức thực hiện đợt thi đua thứ tư năm học 2023 – 2024
(từ đầu học kỳ II đến 26/3/2024)

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi huyện Thanh Oai năm học 2023 – 2024; Thực hiện hướng dẫn số 10-HD/HĐĐ ngày 12/01/2024 của Hội đồng đội Thanh Oai về việc “Hướng dẫn tổ chức thực hiện thi đua đợt thứ tư” năm học 2023-2024, Liên đội TH Tân Ước lên kế hoạch tổ chức hoạt động trọng tâm đợt thi đua thứ tư từ đầu học kỳ II đến 26/3/2024, cụ thể như sau:
Chủ điểm đợt thi đua thứ tư:
“Cùng tiến bước lên Đoàn”
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi về văn hóa, truyền thống ngày Tết cổ truyền của dân tộc, chào đón Tết Nguyên đán Giáp Thìn; về truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam nhân kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024) và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhân kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2024); kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024).
2. Tiếp tục triển khai các hoạt động chăm sóc, giáo dục, bảo vệ thiếu nhi, động viên, khích lệ thiếu nhi thi đua thực hiện tốt phong trào“Thiếu nhi Thủ đô thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” thông qua các phong trào thi đua, hoạt động của tổ chức Đội.
3. Tiếp tục triển khai Chương trình số 06-CTr/TU ngày 17/3/2021 của Thành ủy Hà Nội thông qua việc cụ thể hóa Đề án “Xây dựng nét đẹp văn hóa giao tiếp, ứng xử cho thiếu nhi Thủ đô giai đoạn 2022 - 2025”; Kế hoạch “Tổ chức mô hình đào tạo và sinh hoạt các câu lạc bộ năng khiếu, văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao nhằm phát hiện tài năng trẻ trong thanh thiếu nhi Thủ đô giai đoạn 2022 - 2025” và tiếp tục thực hiện Kế hoạch liên tịch triển khai Công trình “Nhà phân loại rác thân thiện” tại các liên đội trên địa bàn.
4. 100% Chi đội, chi sao triển khai sáng tạo, hiệu quả các hoạt động trong đợt thi đua, đảm bảo an ninh, an toàn, phù hợp với điều kiện thực tế địa phương và đơn vị, tạo không khí thi đua sôi nổi trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi
· Tổ chức sinh hoạt Đội, Sao, lớp nhi đồng gắn với cuộc vận động “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” với chủ điểm “Cùng tiến bước lên Đoàn” tại liên đội, trong đó, từ ngày 26/2/2024 đến 26/3/2024, tổ chức sinh hoạt Đội, Sao Nhi đồng với chủ điểm “Thiếu nhi vui khoẻ - Tiến bước lên
Đoàn” (theo định hướng của Hội đồng Đội Trung ương về kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ).
· Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi về văn hóa, về truyền thống, lịch sử vẻ vang của dân tộc, về ý nghĩa Tết cổ truyền của dân tộc, về Đảng Cộng sản Việt Nam nhân kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024) và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhân kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2024); tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ phụ trách Đội, giáo dục cho các em đội viên, thiếu nhi những giá trị truyền thống, lịch sử của quê hương, đất nước; về kỷ niệm 70 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024); tuyên truyền tưởng niệm về 81 năm Ngày hi sinh của Anh hùng Liệt sĩ Kim Đồng (15/02/1943 - 15/02/2024); phát động và triển khai hoạt động kỷ niệm 61 năm phong trào “Nghìn việc tốt” của Đội TNTP Hồ Chí Minh.
· Triển khai cuộc vận động “Tự hào một dải non sông”, treo bản đồ Việt Nam tại trường học, không gian học tập và sinh hoạt Đội của thiếu nhi. Lan tỏa rộng khắp trong các cơ sở Đội đảm bảo thiết thực, hiệu quả, góp phần hình thành ý thức về chủ quyền quốc gia, dân tộc.
2. Các hoạt động trọng tâm triển khai trong đợt thi đua
· Triển khai thực hiện Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh khóa IX, giai đoạn 2023 – 2028 theo Quyết định số 01-QĐ/HĐĐTW, ngày 09/01/2024 của Hội đồng Đội Trung ương khóa IX.
· Triển khai các hoạt động tìm hiểu truyền thống, văn hóa, lịch sử chào đón đến dịp Tết cổ truyền Giáp Thìn năm 2024 cho đội viên, thiếu niên, nhi đồng.
· Tuyên truyền và phát động thi đua kỷ niệm 70 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024).
· Tuyên truyền và tưởng niệm về 81 năm Ngày hy sinh của Anh hùng Liệt sĩ Kim Đồng (15/02/1943 - 15/02/2024) và truyền thống Đội TNTP Hồ Chí Minh.
· Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2024).
· Tích cực hưởng ứng cuộc thi “Book Review - Trang sách xanh nuôi dưỡng ước mơ hồng” lần thứ IV và cuộc thi “Hà Nội trong em” lần thứ IV năm 2024 do Thành phố tổ chức.
· Tổ chức Diễn đàn trẻ em với chủ đề “Lời nói hay - Việc làm tốt - Ứng xử văn minh” và diễn đàn trẻ em với chủ đề “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường” gắn với việc lấy ý kiến đóng góp của cán bộ phụ trách thiếu nhi và đội viên, thiếu niên, nhi đồng về các vấn đề liên quan đến trẻ em và công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh;
· Tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe - Tiến bước lên Đoàn” và tích cực hưởng ứng cuộc thi “Đoàn trong trái tim em” chào mừng kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Hội đồng Đội Thành phố phát động.
· Thực hiện mô hình Liên hoan “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”.
· Chọn cử đội viên tham gia cuộc thi “Tài năng thiếu nhi Thủ đô” và “Ngày hội sắc màu tuổi thơ” do Hội đồng Đội thành phố Hà Nội tổ chức.
· Triển khai các hoạt động kỷ niệm 61 năm phong trào “Nghìn việc tốt”; tiếp tục đẩy mạnh triển khai mô hình “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” gắn với tuyên dương, khen thưởng các tấm gương người tốt việc tốt là đội viên, thiếu niên, nhi đồng.
· Hội thu chương trình “Quyển vở yêu thương”.
· Triển khai tổ chức Hội thi “Tin học trẻ” cấp trường; chọn cử nhân tố tham gia cuộc thi “Tin học trẻ” cấp huyện.
· Tiếp tục triển khai chương trình “Rèn luyện đội viên” .
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tổng phụ trách
· Xây dựng hướng dẫn triển khai tới các lớp.
· Chỉ đạo, hướng dẫn, theo dõi hoạt động của các lớp.
· Tham gia các chương trình, hoạt động do Hội đồng đội cấp trên tổ chức, phát động.
· Tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe – Tiến bước lên Đoàn”, “Liên hoan chiến sỹ nhỏ Điện Biên”.
· Phối hợp triển khai kế hoạch, tổ chức Hội thi “Tin học trẻ” cấp trường.
· Ứng dụng công nghệ thông tin và mạng xã hội để đổi mới phương thức tuyên truyền, triển khai các hoạt động trong đợt thi đua tới các phụ trách chi sao và đông đảo đội viên, thiếu niên, nhi đồng.
2. Các chi đội, chi sao:
· Căn cứ kế hoạch của liên đội xây dựng hướng dẫn học sinh tổ chức hoạt động đợt thi đua thứ tư phù hợp với điều kiện của từng lớp.
· Tăng cường tuyên truyền, triển khai, tổ chức các cuộc thi, đồng thời tuyên truyền trên các trang mạng xã hội, gửi đường link bài đăng về từng hoạt động.

Trên đây là hướng dẫn đợt thi đua thứ tư năm học 2023 - 2024, Liên đội TH Tân Ước đề nghị các phụ trách chi đội, chi sao, các đội viên, thiếu niên, nhi đồng triển khai thực hiện sáng tạo, hiệu quả, thiết thực đảm bảo mục đích, yêu cầu đề ra./.
	Nơi nhận:                         XÁC NHẬN CỦA BGH
· BGH;(để b/c)
· 15 lớp (để t/h);
· Lưu .
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